

ΡΕΠΟΡΤΑΖ

pharma  
& health  
conference



“ Κάθε περαιτέρω συμπίεση των τιμών θέτει σε κίνδυνο τη βιωσιμότητα προϊόντων και επιχειρήσεων  
Φ. Κοσμοπούλου

## Φαίη Κοσμοπούλου-Δεληγιάννη

Γενική διευθύντρια της ΠΕΦ

Η γενική διευθύντρια της Πανελληνίας Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας (ΠΕΦ), Φαίη Κοσμοπούλου-Δεληγιάννη, σημείωσε ότι «ο χώρος της υγείας, και συγκεκριμένα το Φάρμακο, δέχεται ακόμα πιέσεις, καθώς οι επιτοχές του Μνημονίου πλήττουν ανεπανόρθωτα την εγχώρια παραγωγή φαρμάκου, τον κλάδο που στηρίζει, όσο κανείς άλλος, το εθνικό σύστημα υγείας».

Όμως η ελληνική φαρμακοβιομηχανία αποτελεί λύση για την εθνική οικονομία και πυλώνα ανάπτυξης για την Ελλάδα, καθώς τα μέλη της ΠΕΦ διαθέτουν πάνω από 11.000 άμεσες θέσεις εργασίας, εξάγουν ποιοτικά ελληνικά φάρμακα σε 85 χώρες παγκοσμίως, κάνουν το ελληνικό φάρμακο γνωστό διεθνώς, και «τρέχουν» 85 ερευνητικά προγράμματα, παρά το ασφυκτικό κλίμα. «Εμείς όμως συνεχίζουμε να αντιστεκόμαστε, παράγουμε, επενδύουμε, γιατί θέλουμε να μείνουμε στην Ελλάδα» σημείωσε.

«Ωστόσο, οι Θεσμοί επανήλθαν με σκληρότερες απαιτήσεις στον χώρο του φαρμάκου, και ειδικά για την ελληνική παραγωγή» σημείωσε. Για όλους τους εμπλεκόμενους στη συγκρότηση της φαρμακευτικής πολιτικής, πλην των Θεσμών, είναι φανερό ότι η τμηολόγηση, σαν εργαλείο εξοικονόμησης, έχει φθάσει στα όριά της. «Κάθε περαιτέρω συμπίεση των τιμών θέτει σε κίνδυνο τη βιωσιμότητα φαρμακευτικών προϊόντων και επιχειρήσεων, χωρίς ουσιαστικό όφελος σε όρους εξοικονομήσεων» υπογράμμισε η Φαίη Κοσμοπούλου.

«Η μονομερής εστίαση στην τμηολόγηση δεν αντιμετωπίζει τα αίτια που συντελούν

στην αύξηση της δαπάνης, την αναίτια υποκατάσταση των οικονομικότερων θεραπειών με νέες ακριβότερες, την αδικαιολόγητα εκτεταμένη χρήση των νέων ακριβών φαρμάκων και την αδυναμία αξιοποίησης της δυναμικής των γενοσήμων, των οποίων η διείσδυση παραμένει σε χαμηλά επίπεδα» ξεκαθάρισε η κυρία Κοσμοπούλου.

Προειδοποίησε δε πως «υπάρχει κίνδυνος να γυρίσει μπουμεραγκ στη φαρμακευτική περιθάλψη, αφού πολλά φάρμακα θα είναι ασύμφορο να κυκλοφορούν στην αγορά».

«Γίνεται μια προσπάθεια διάλυσης ενός από τους τελευταίους πυλώνες ανάπτυξης της Ελλάδας, της ελληνικής φαρμακοβιομηχανίας, που κατέχει την τρίτη θέση στις εξαγωγές και συνεισφέρει στο ΑΕΠ της χώρας» προειδοποίησε η γενική διευθύντρια της ΠΕΦ.

## Γιώργος Δραχτίδης

Μέλος του ΔΣ της ΕΝΕ

Ενωτικό ήταν το σήμα που εξέπεμψε από το βήμα του του Pharma & Health Conference ο Γιώργος Δραχτίδης, μέλος του ΔΣ της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος (ΕΝΕ), καλώντας όλους τους εμπλεκόμενους στην Υγεία, ξεπερνώντας συντηκριακές λογικές και βλέποντας πέρα από τις πολιτικές γωνίες που μπορεί να έχει ο καθένας, να παλέψουν από κοινού για να προσφέρουν στην Ελλάδα ό,τι καλύτερο για τις επόμενες γενιές.

«Λέξεις όπως βιωσιμότητα, προσβασιμότητα, χρηματοδότηση, κλινικές μελέτες, πλεκτρονική διασύνδεση είναι όροι που απαιτούν ενσυνείδητη» υπογράμμισε ο κύριος Δραχτίδης. «Πρέπει όλοι μας να κάνουμε